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Assunto:Situaçãode"Iayoff" naempresaRieter,emSetúbal

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoParlamentardo PCPcontactourecentementecomas trabalhadorase os trabalhadoresda
empresaRieter,noConcelhode Setúbal.Tomámosconhecimentodirectoda injustiçae daexploraçãoque
ali se vive,como processode "Iayoff' quesedesencadeounestaempresa.

A Administraçãoda empresaainda no final de 2008 garantiade que esta se encontravanuma
situaçãofinanceirapositiva.E no entanto,logode seguidaavançouparaestamedida,colocandoos seus
trabalhadoresnumasituaçãodeenormesdificuldades.

A situação toma-se ainda mais grave quando sabemos que se tem verificado o recurso a
trabalhadores em situação de contrato precário e a trabalho extraordinárioaos fins-de-semana,
nomeadamenteaosSábados.

Isto mesmo já foi confirmadopelo Directorda empresa, o que só vem suscitar a flagrante
contradiçãoentre,porum lado,supostasencomendasou necessidadesde trabalhopontuaise superiores
ao queé normal(a justificara contrataçãode trabalhoextraordinárioou temporário)e, poroutrolado,uma
supostadiminuiçãoprofundadessasmesmasencomendas(queformalmentejustificariao recursoao "Iay
off').

Entretanto, tivemos de que a Autoridade para as Condiçõesde Trabalho realizou já uma
deslocaçãoàs instalaçõesda empresa,já apósestadecisãode avançarparao "Iayoff'. Noentanto,nada
se alterouna situaçãodos trabalhadores,o que colocaa necessidadede uma intervençãoe de uma
efectivaporpartedopoderpolíticoparafazerfacea estasituação.

Assim,ao abrigodo dispostonaalínead) doArtigo156.0da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesa
e em aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4.0do Regimentoda Assembleiada República,solicitamos
ao Ministériodo Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:

1. Queconhecimentotemo Governodestasituaçãoquese vivenaempresaRieter?
2. Estamosafinalperanteumasituaçãode necessidadesde trabalhoextraordinariamenteacimado

normal- ou extraordinariamenteabaixodonormal?

3. Quemedidasforamelou serãoadoptadaspeloGovernoparaquesejamrespeitadose cumpridos
os direitosdastrabalhadorase dostrabalhadoresdaempresa?

Palácio de S. Bento, 27 de Maio de 2009
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